PRUEBA PARA LA OBTENCION DEL TiTULO DE
GRADUADO EN EDUCACION SECUNDARIA

AMBITO CIENTIFICO TECNOLOGICO

PAIS VASCO

IVIAYO 2020

eeeeeeeeeeeeee



OTROS VIDEOS PARA PRACTICAR

En estos videos podras repasar temas interesantes para preparar este examen.

No dejes de revisar mi canal, pues iré afiadiendo nuevos.

Tu profesor en la red
www.angelcuesta.com

Teoria y ejercicios de estadistica. Aprende a estudiar.

Porcentajes. Teoria y ejercicios. Teorema de Pitagoras
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Ejercicio 1

Hace 5 afos, la edad de Ane era triple que la de Jon, y dentro de 10 afios sera doble. ¢ Qué edad tiene cada uno hoy?

Solucioén:

Se define x como la edad de Jon hoy, e y como la edad de Ane hoy.

Se traduce del espanol al lenguaje algebraico.

“Hace 5 afios, la edad de Ane era triple que la de Jon” y —5 = 3 :(x—5)

“dentro de 10 afios serd doble” y+10=2-(x+10)—> y+10=2x+20—> —2x+y =10

Se operan las ecuaciones para preparar un sistema'de dos ecuaciones con dos incognitas.

y—5=3.-(x—-5) —> y—-5=3x~15—> -3x+y=-10

—3x+y =—10

Quedando el sistema de ecuaciones: {—Zx +y =10

Se resuelve en la siguiente diapositiva, se utilizara el método de igualacidn.



Ejercicio 1
—3x+y=-10 —> y=3x—10
—2x+y=10—> y=2x+10

Recordamos el sistema: { —> 3x—10=2x+10 —> x = 20

Se despeja y de ambas ecuaciones, para poder igualarlas.

Una vez calculada la edad de Jon, calculo la edad de Ane. Para ello, sustituyo el valor.de x en una de las dos ecuaciones.

y=2x+10 —> y=2-20+ 10 = 50

Solucidn: la edad de Jon, hoy es 20 afos y la edad, hoy, de Ane es 50 anos.




Ejercicio 2

Laia acertd el 85% de las preguntas del test de inglés. Si el test tenia un total de 160 preguntas, ¢ en cuantas preguntas no
acerto?

Solucion:
B 85 -160 B

85
Se calcula el 85% de 160: —— de 160 ——> —— - 160
100 *¢ 100 100

Como acertd 136 preguntas, no acerto el resto. F =160 — 136/=24

Solucidn: NO acert6 24 preguntas (el 15% del total).




Ejercicio 3

Calcular el perimetro del siguiente rombo sabiendo que sus diagonales (altura y anchura) miden 16y 12.

Solucion: ,
: o 12
Para calcular el valor del lado del rombo, se aplica el teorema de Pitagoras. Ese lado es la $

hipotenusa del triangulo rectangulo que forma la cuarta parte del rombo. 16

(hipotenusa)?= (catetol)?+(cateto2)?
1?=624+82=36+64=100 —> [ =+/100 = 10

El perimetro del rombo es:

Perimetro = 4l = 4 - 10 = 40 unidades delongitud

Solucidn: el perimetro del rombo es 40 unidades de longitud.
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Ejercicio 4
Si seis pintores necesitan 54 dias para pintar un edificio. ¢ En cuanto tiempo lo pintaran 18 pintores?

Solucioén:
Al aumentar el nUmero de pintores, tardaran menos dias en pintar el edificio.

Si se duplica el nimero de pintores, tardaran la mitad de dias. Por eso, el nimero depintores y el nUmero de dias son
magnitudes inversamente proporcionales.

Podemos ayudarnos del siguiente esquema para escribir la relacion de proporcionalidad inversa.

N.2 de pintores N.2 de dias
6 54
| 6:54 =18 x—> 324 = 18x
18 X
_ 324
Y718~

Solucion: 18 pintores, pintaran el edificio en 18 dias.




Ejercicio 5
El nimero de estrellas de los hoteles de una ciudad viene dado por la siguiente serie:
3,3,4,3,4,3,1,3,4,3,3,3,2,1,3,3,3,2,3,2,2,3,3,3,2,2,2,
2,2,3,2,1,1,1,2,2,4,1.

a) Construir la tabla de distribucion de frecuencias  b) Dibuja el diagrama/de barras.

Solucion: Construyo una tabla de frecuencia, incluyendo la relativa y la acumulada.

N2 de estrellas | N2 de hoteles | Frecuencia relativa

X; f, f,

1 6 6/38 6

2 12 12/38 18

3 16 16/38 34

4 4 4/38 38
38 hoteles
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Ejercicio 5

Construyo el diagrama de barras a partir de las frecuencias absolutas.

N2 de estrellas | N2 de hoteles Ne de hoteles «\
X; f O
. : C
2 12 ‘6 N
3 16 6
4 4

Z

\}
e
\“\N

1 2 3 4  Numero de estrellas
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Ejercicio 6

Es peligroso que los envases de aerosoles se expongan al calor. Si una lata de fijador para el cabello, a una presion de
4 atmodsferas y a una temperatura ambiente de 27 °C, se arroja al fuego y el envase alcanza los402 °C.

a) ¢Cual sera su nueva presion?
b) La lata puede explotar si la presidn interna alcanza los 6 080 mm Hg, écrees que explotara el envase?

(Dato: 1 atm = 760 mm de Hg)
b1 D2
Solucion: Puesto que el volumen es constante, se aplica la ley de Gay.-Lussac. T = T
1 2
Se toman datos en primer lugar y se expresa la temperatura en Kelvin. Recuerda que debemos sumar 273 a la temperatura
en grados centigrados. 4. 675

. . . P2 =
p, = 4 atm p, = nos lo piden Se sustituye. 300 675—) P2 300

T, =27°C=300K T, =402°C=675K

= 9 atm

Solucion: la presidon sera 9 atm.

Expreso los mm de Hg en atmdsferas, mediante el factor de conversion correspondiente.

1 atm 6080
760 mmde Hg 760

= 8atm

6080 mmde Hg .«

Solucion: Antes de alcanzar la temperatura de 402°C, la lata explotara porque
la presion superara las 8 atm.




Ejercicio /

Marca la opcién que consideres mas correcta:

Queremos comprobar cuantos componentes hay en la tinta de una pluma estilografica:

[a. Es una disolucion en la que podré emplear la cromatografia en papel j
b. Es una disolucién en la que podré emplear el filtrado
c. Es una mezcla heterogénea en la que podré emplear la decantacién
d. Es una mezcla heterogénea en la que podré obtener sus componentes por filtrado

Indica cual de las siguientes sustancias es'un elemento

a. Agua oxigenada
b. Butano
c. Sal comun

[d. Aluminioj




Marca la opcién que consideres mas correcta:

Si un iman se parte por la mitad:

[a. Obtenemos dos nuevos imanes.]
b. Obtenemos los dos polos aislados.

c. Ninguna de las mitades posee magnetismo.

d. Una mitad tiene magnetismo y la otra no.

Un compuesto idnico esta formado por:

a. lones todos del mismo signo.

[ b. lones positivos y negativos.J
c. Atomos que comparten electrones.
d. Moléculas individuales.

Ejercicio /



Ejercicio /

En la figura se muestra una superficie sinuosa en la que no hay rozamiento. T

Tenemos una bola de 30 kg que se mueve sobre esa superficie. Si la bola
comienza a moverse con una velocidad de 20 m/s desde 4 m de altura, I

la altura maxima h que puede alcanzar es: Y
a)30m S i | orincioio d i5n de | , —
b) 24 m e aplica el principio de conservacién de la energia'mecanica.

c) 18 m Ey(inicial) = Ep,(final) —> Ey(inicial)+ E.(inicial) = E,(final) W
d)12 m

m-g-h1+%-m-v12
m-g-h1+§-m-vf=m-g-h2—> — = h,

Se sustituye:

1
, 30'10'4+§'30°202_1200+6000_7200_24
2 30 - 10 -~ 300 300 "

Solucidn: La altura maxima que puede alcanzar es 20 metros.
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Ejercicio 8
Contesta:

Los gedlogos y gedlogas clasifican las rocas en funcidn de su origen: sedimentarias, metamorficas y magmaticas.

éA qué grupo pertenece cada una de las siguientes rocas?

1. Arenisca: sedimentaria

2. Granito: ...magmatica

3. Marmol: ...r.'l?.t.?.r.‘.’.? .r.f.'.(ffa. .........

4. Caliza: sedimentaria

5. Basalto: magmatlca ...........

https://www.ciudadciencia.es/doc/files/FICHA_CLASIFICACIONS26DE%20ROCAS_CC.pdf



Ejercicio 8

B) El grafico representa una célula. Indica que parte de la célula corresponde a cada numero y explica brevemente cual
es su funcion.

Membrana celular, mitocondria, centriolos, reticulo endoplasmatico, nucleo

https://www.ecologiaverde.com/partes-de-la-celula-animal8 278 htiil



Ejercicio 9
A) Indica a que concepto se refiere cada una de las siguientes definiciones:

biotopo, ecosistema, comunidad, productor, descomponedor.

a. Conjunto de seres vivos que ocupan un entorno determinado: .comunidad

e. Ser vivo que consigue la materia organica de cuerpos muertos para alimentarse: d¢scomponedor



Ejercicio 9
B) Elige la respuesta correcta a las siguientes preguntas. Sélo es correcta una opcidon en cada pregunta

1. éQué hormona se forma en el los ovarios femeninos?

a. Adrenalina
b. Insulina

[c. Estrégenos]
d. Testosterona

2.6En qué parte del aparato digestivo comienza la digestion quimica de las proteinas?

a. En la traquea
b. En el esofago
[c. En el estémago]
d. En las paredes del intestino delgado




Ejercicio 9

. ¢Cual de los siguientes procesos NO se da en el corazén?

. La sangre oxigenada se mantiene separada de la desoxigenada

T (L

. La sangre procedente de las piernas se bombea hacia los brazos. }

(@

I

. La sangre se bombea hacia las arterias
. Entra sangre venosa y sale sangre arterial

. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es CIERTA?

En los alveolos pulmonares se expulsa el oxigeno-de la sangre

. El diafragma ayuda en la inspiracion forzada

Q oo |

En los pulmones se eliminan las toxinas de 1a sangre

. En los alveolos pulmonares se fija-el dioxido de carbono del aire



Ejercicio 9
5. Los antibioticos son fundamentales en la lucha contra las infecciones causadas por los/las:

a. Virus
[ b. Bacterias]
c. Virus y bacterias
d. Las tres opciones anteriores estan mal.




Ejercicio 10

Tal y como se puede apreciar en la siguiente figura, la polea “P” se mueve P Polea
por estar sujeta al mismo eje que el engranaje z,. Si queremos que la
velocidad de la polea sea de 25 r.p.m., cuantos dientes tendra que tener el
engranaje z,? Para ello habra que tener en cuenta que el pifién conectado al
eje-motor tiene 12 dientes y gira a una velocidad de 125 r.p.m.

Solucion:
La férmula de los engranajeses: Z;-N;y =Z,-N, Z
Teniendo en cuenta que N, es 125 rpm y N, es 25 rpm.

Z Ny 12125 _
Z:l']Vl:Zz']VZH Zzz N = 25 =60dlenteS
2

Solucion: El engranaje tendra 60 dientes.
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